

第 59 讲 神预定的美意

圣经解答为什么

我们打开圣经，看罗马书第十六章26节：「这奥秘如今显明出来，而且按着永生神的命，藉众先知的书指示万国的民，使他们信服真道。」圣经是藉众先知的书积累起来成为一本圣经，有六十六卷，它的作用就是说明神旨意的奥秘，「永古隐藏不言的奥秘」，也解答科学家们所不明白的事。神为什么创造诸天宇宙万有？为什么宇宙中有个大爆炸？为什么有这样智慧的设计？为什么有这么大的能量注入？为什么有这么长的一段时间？为什么地球与天空所有的星球都不同，是一个特异的地方？为什么，为什么，为什么？有许多为什么。假如不读圣经就一直糊涂到底，永远不能明白。

神的造化之工

圣经是一本神创造诸天宇宙万有的「总说明书」，所以这些为什么都有解答。比如说神为什么创造天地万物，有原因的，这些都是「给人预备可住之地」、让人使用的一个美好预备。

神用这么长的时间造万物，各按其时成为美好，造出人、事、地、物这许多的品类，圣经里叫做万物。这些万物产生的叫做万事，万事都有理由，都有它的背景，有它的原因，有它的经过，有它的作用，也有它的结果。那么神造这一切的东西就有一个大的计划，为了人，这是神创造诸天万有一个大的计划。根据科学家们现在的预测，从大爆炸开始，从创始到现在已经有158亿年了，并且

在每一个时段里，神的能力就造成各样的东西，这种叫做「神的造化之工」。

神在时间里为人预备

神造万物，按照时间来成就，最后神预备一个非常适于人居住的地方，那就是创世记第一章开始，「起初神创造天地。地是空虚混沌，渊面黑暗；神的灵运行在水面上。神说：『要有光』，就有了光。」这里第1节是起初神用时间创造天地，起初的那一段。后来这个地（要为人预备可住之地）就发生了一个变化，有所谓古代的这个冰期，空虚混沌，把古代的生物、植物都埋在地底下。又经过一段年日，它们已经在地里头变成了石油、变成了煤，为人预备好发热的东西后，接着神才开始说有光，「就有了光」。然后空气分开，水，天上的水、地上的水分开，然后神让埋在地底的树木又从地里长出来，然后神又让太阳、月亮重新发光，来照着地球，就有了记号，有了昼夜，也就定了「日子」、「年岁」，所以像这些都是经过时间一步一步地成就、一段一段地成就，所以神造万物，各按其时。

神造人是为了永远

最后到了第六个阶段，在圣经里说是第六天，神就造人，但是在圣经这个奥秘里说，神造人不是为了时间，不是就短短的一段时间，神造人却将「永远」安置在世人心里，神所设计的人是为了永远。

所以我们这个人、这个身体、这个形象、这里头一切的物质都是为了永远。比如我们全身有100万亿的细胞，尤其脑细胞有1000亿脑细胞，这些都是为了永远，虽然是有个物质的肉体，但那是为了永远准备的，这就是奥秘的第一步。时间是为了「造就人」，人是为了「永远」，这就叫「永古隐藏不言的奥秘」。神用了这么长的时间造了诸天宇宙万有和地球是「为了人」。人是为了神要得着一个「本体的真像」，所以这么长的时间、这么多的事物都是「为了人」，但是「人」是为了神自己要取得一个「本体的真像」，因为神道成肉身、神在肉身显现，这是「永古隐藏最大的一个奥秘」。

儿子的奥秘

另外又有一个奥秘，说「这世界的人有娶有嫁」，「人要离开父母，与妻子联合，二人成为一体，这是极大的奥秘」。这个又是一个大的奥秘，为什么呢？神要让世界上有人，为人预备可住之地，人总要有。但是人不是神一下子就造满了的，不是。这很奇妙，神要让人一个一个地生，这叫「有娶有嫁的奥秘」。神要让人「经历爱」，经历「二人成为一体」，然后让人生生不息，一代一代地生出来，为什么呢？就是让生下来的人都要「作儿子」，这就是「儿子的奥秘」。因此，这都叫奥秘，神为什么这么做，圣经都有说明的。所以圣经是神的「总说明书」。

谨守遵行 神的诫命

那么人彼此相爱，处家庭要怎么处，要怎么样爱，要怎么样教养儿女，神都有说明，你照着神说明的去做，你就平安稳妥蒙

福。这也就是在旧约时候，神说：我的律例典章法度，你们要照着去做，要谨守遵行，你们「出也蒙福、入也蒙福」，一切都顺利。你若违背我所安排的这些律例典章法度，那你们就「有祸」。

所以我们注意：圣经叫福音书是有它的道理，因为人若照着神所说的去生活、工作、居家过日子，无论做什么都蒙福。必须要照着圣经说的一点不错去做。假如不按照神这样安排，神的律例典章法度，就是律法书所说的，律法书连吃东西都有规矩，连环境、环保都有，大家还记得利未记十一章说你们什么可以吃，什么不可以吃，这都是让人蒙福的。你要照着神所设定的标准去吃，那就是守「健康律」，守「优生学」，就是说你一定不生病，你一定健壮又幸福。假如你乱吃，神不让吃的你拼命吃，你就「有祸」，因为病从口入，你吃错了一定生病，并且身体不好。所以这个圣经连你的生活、你的环境、你的房子要怎么洁净、环境要怎么清理，甚至于大小便怎么处理圣经都有写。在以色列住帐篷的时候，他们都有规定要怎么处理，这是环保意识。在圣经里都说得清清楚楚，我们要照着这些去做我们就蒙福，我们违背这些规律我们就有祸，生病、遇战争、遭天谴、天灾人祸都会临到，这是人自找的。

所以神给了人自由意志，人应当按照神的话去做，这就是后来有了人类以后，各国、各族、各民、各方所面临的问题，他们都不查考圣经，也不按照圣经去做，所以就蒙祸。还有其中有个最大的罪，即人不敬畏耶和华。人为自己弄了很多的偶像，发明很多人造的神、人假设的神，这罪混乱真道，使人更蒙了大祸。

神的美意让人生养众多

还有很多异端邪说让人不娶不嫁，这么一来，神要许多的儿子进荣耀里的这个计划就被阻碍了。像同性恋，像出家当和尚、当尼姑，甚至于天主教里的修女、教士，这些都是违背神的美意。

他们却不自知，还觉得自己有理由，还用些歪理来说他们的作法是对的，其实这都是灭绝人类的作法。大家想想看，人都不娶不嫁了，在这个世界上人不都灭绝了吗？哪还有小孩呢？哪还有下一代呢？没有了，就没有儿子了。

神给人儿子的名分

「没有儿子」会阻碍神的计划，神要人在这个世界里有娶有嫁，让人生养众多，遍满地面，神快地「把儿子训练好」，都带到荣耀里去，这是神的计划，万事万物都是为这个预备的。人没有这样做，人就中了魔鬼的诡计，所以今天我们说，这样读圣经我们就明白了神旨意的奥秘，就知道在创造之先，神就在基督里预定我们「得儿子的名分」。

圣经上说是神在创世以前就在基督里拣选我们，这都在神奇妙的安排之中。神造人，造大批的人，及至时候满足，这个地上的人多起来了，「神就差自己的儿子为女子所生，要把律法以下的人赎出来，叫他们得儿子的名分」。人有了儿子的名分，神儿子的灵就进入人里边，我们就重生了，基督的灵就在我们里边，这都是神的计划，所以这叫什么？这叫神旨意的奥秘。

得生命的冠冕

那么等到这个世界万事万物人都经历了、经练了，人都被记录了，人也经过试验了，而且经过试验成功了，人就去「得生命的冠冕」。圣经里说人遇见试探、试练，都是好的，这是 神为爱祂的人所预备的，叫人经过试验以后就得「生命的冠冕」。这里说得很清楚，你经过这些试验，你这个生命才能够「成全完备，毫无缺欠」，神要用百般的试练来熬练、来磨练、来训练这个生命。

这些生命经过人事地物、万事互相效力，我们从其中就得到益处了，就磨成祂儿子的模样，使祂儿子——我们的主耶稣基督在众弟兄中作长子，祂就把我们带到荣耀里。基督做万有的主，做万王之王，那我们这些训练好的、成全完备毫无缺欠的、灵魂体全然成圣的，就在祂显现的日子完全无可指摘地都进到荣耀里，与祂一同统管万有，这就是 神整个的计划，这叫永古隐藏不言的奥秘。假如我们基督徒都明白了这个，你受一点试验，你也就不觉得什么了。

得极重无比永远的荣耀

就像保罗，保罗说今天我们所经历的苦楚、现今的苦楚若比起将来要显于我们的荣耀，就不足介意了。并且他还明说「这至暂至轻的苦楚要为我们成就极重无比永远的荣耀」。

所以保罗对在时间里经历的这些事，他明白万事互相效力那个美意，那个 神预定的美意，他的心就坚固了。所以像兄弟我慢慢地明白了 神这个旨意的奥秘后，在世界上所发生的一些事，大概都能参透，都能明白，这世上的一些小小的事就不足介意了，都是为了

成全我们，成就 神预定的这个美意，让我们与祂到永远中享荣耀。那么这一点训练是应当的，是好得无比的，所以不光甘心乐意接受这些试炼，还巴不得这些试炼能产生功效，把我们改变得好一点。

明白 神旨意的奥秘

所以在雅各书第一章2节说：「我的弟兄们，你们落在百般试炼中，都要以为大喜乐」。神给我们一点功课学习学习，那是好得无比，是增添我们统管万有的智慧和能力，这就是我们对 神旨意的奥秘藉着圣经所了解的。

那么我们在这个百般的试炼中，我们在这个万事的效力下，在我们所经历的这个人人事地物所有发生的林林总总、大大小小的一些事故，都有 神「预定的美意」，都是 神为造就儿女「预先设定」的一些过程。就好像一个机器全自动化都安装好了，一个物品投入这个全自动化的机器以后，到哪儿要敲一敲，到哪儿要挤一挤，到哪儿要砸一砸，到哪儿要缝一缝，到哪儿要点一点，这个机器全都设定好了，是一个预定的。

了解 神预定的美意

神都设计好了，在万世以前，神都设定好了，神在我们每个人身上都有祂预定的美意。我今天还要告诉弟兄姊妹一个大的奥秘，60多亿人有60多亿个预定的美意，你不能让一个人完全跟你一样，不可能，因为每一个人的自由意志、他的方向、他的想法都不一样，所以神就给他安排了适合他的那一套，磨练他成才的一些万

事万物。所以万事互相效力，他有他的一套，你有你的一套，我有我的一套，这是 神设计这个诸天宇宙万有的时候，预定所有万事发生在我们每一个人身上都不相同。

但是过程差不多都一样，所以「现今的事早先就有了，将来的事早已也有了」。所以圣经里磨练人的方式都一样，但是各个人不同的，各人有各人的时间，有各人的地点，有各人的相对的人物，有各人的事故产生。这些变化太大了，这叫万事万物有变化，这一切可变的都为成就一个不变的，就是为要把我们带到荣耀里去作「神的儿子」。

神造就儿子们成就祂的美意

也就是 神的儿子从各个角度、各个国家来造就儿子们，圣经里说的很有趣，叫各族、各民、各国、各方，用了四个「各」，就是各人都不相同，「各人照自己的工夫得自己的赏赐」，圣经一提就是每一个人都不同。现在世界上有60亿人口，60亿有60亿不同的计划。所以这是伟大的工程，这是 神预定的、设计的美妙，这个我们要明白。一个人最糟糕的就是老想用自我的意志，用自己的那一套方法加诸到别人身上，这就不对了，这就叫独裁，这就是一个错误的作法、思想。

神的工作是各个的、个别的，这也是「神旨意的奥秘」。你看见一个人，你怎么用心要想改变他，他不会按照你的意思改变，因为 神在他身上有预定的美意， 神要把那人塑造成什么样你不知道。因为 神有 神的计划。但是他只要在基督里，那就是 神的工作，「神要成就这工直到耶稣基督的日子」。